



# Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 98

číslo: 30

29. července 2018

Cena: 8 Kč

## Výročí v Přeperech

Náboženská obec Přepere u Turnova si připomněla 90 let svého působení. Oslava tohoto výročí se zde konala 8. července a byla zahájena bohoslužbou.

K důstojnému průběhu posloužil kázáním patriarcha naší církve Tomáš Butta za účasti vikáře libereckého vikariátu královéhradecké diecéze Benjamina Mlýnka a faráře z Turnova Oldřicha Bezděčíka.

Bohoslužbu doprovodili hudbou a zpěvem manželé Truncovi z Liberce spolu se smyčcovým kvartetem Krokus z okolí.

Co bylo podnětem k zakotvení naší církve v této poměrně malé obci? Husitská víra na Turnovsku má dlouhou tradici, a proto není divu, že při sčítání lidu v roce 1921 ve vesnici Přepere o počtu kolem 1000 lidí se hlásilo k naší církvi 73% obyvatel, v některých okolních obcích až 85%. Rozvíjející se společenství s obchodní, řemeslnou a kulturní i duchovní aktivitou v Přeperech si žádalo stavbu vlastního Husova sboru, ke které došlo až v letech 1926-1927. Do této doby se bohoslužby konaly v místním katolickém kostele nebo v budově školy. Stavba sboru, která se uskutečnila z dobrovolných darů a při obětavosti členů

radostně a duchovně žil. Po jejich odchodu do jiných obcí nastaly určité potíže. Avšak v poslední době, kdy duchovní službu převzal br. farář z Turnova Oldřich Bezděčík, se opět vše k dobrému obrátilo. Bohoslužeb se pravidelně účastní členové i z okolních obcí. Úspěšná pro duchovní a společenský život je také spolupráce s místním zastupitelstvem.

Radost z pevně postavených základů víry v této obci vyjádřil ve svém projevu br. patriarcha. Při bohoslužbě se ve svém kázání zaměřil na Husovo poselství s výkladem smyslu kostela jako viditelné stavby svědčící o neviditelném chrámu Ježíše Krista.

Zatímco podlaha budovy kostela představuje podle Husa pokoru, čtyři stěny charakterizují spravedlnost, statečnost, skromnost a prozíravost a střecha symbolizuje lásku mezi křesťany.

Kromě působivé hudby doprovázel bohoslužbu zpěv husitských písní, které zněly z hrdel minimálně 60 sester a bratří z náboženské



## Pramen čiré radosti aneb Festival duchovní hudby

Pramen čiré radosti vytryskl pod kupolí chrámu sv. Mikuláše na pražském Staroměstském náměstí, kde 5. 7. 2018 probíhal v předvečer výročního dne mučednické smrti Mistra Jana Husa, ve svátek slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje, již XVIII. ročník Festivalu duchovní hudby. Konal se pod záštitou patriarchy ČČSH Tomáše Butty a záštitou pražského biskupa ČČSH Davida Tonzara a díky laskavému přispění NO ČČSH Praha 1 a Ministerstva kultury ČR. Festival otevřel svým projevem bratr patriarcha, který uvítal diváky i účastníky. Ve svém proslovu vyzdvihl odkaz M. J. Husa, připomněl 100. výročí naší republiky a blížící se výročí ČČSH v roce příštím.

A pak už prostor patřil účinkujícím sborům a sólistům, a to Komornímu souboru Matoška z Tábora, Smíšenému sboru Jizerka ze Semil, libereckému Kvintusu, Michalu Hanzalovi (varhany), Blahoslavu Ratajovi (varhany), Janě Kozubkové (zpěv a kytara) a česko-americké vokální skupině Let's Go! Také letošního ročníku se zúčastnil zahraniční host, tentokrát z USA - Providence United Methodist Church Chancel Choir, z města Charlotte ze Severní Karoliny. Pořadem provázely Markéta Hlasivcová a Květoslava Salmonová. Na techniku dohlížel bdělým okem Jiří Stejskal, který byl též autorem pozvánek, programů, plakátů a diplomů.

Vnímavé obecenstvo vytvořilo vystupujícím přátelskou tvořivou atmosféru, a ti se mu za to odměnili velmi profesionálními a procítěnými výkony. Na závěr vystoupil přednosta kulturního odboru UÚR ČČSH Jiří Vaniček, který poděkoval účinkujícím i publiku. Festival pak byl zakončen společnou modlitbou a písní 291 Dej nám moudrost, odvahu. Poté se všichni rozešli „plnit mnohé kroky malé“ osvícení duchovními zážitky, v nichž zurčela voda vzácného pramene a povíval vítr...

Květoslava Salmonová, LDK Dialog na cestě



církve, byla dokončena k roku 1928, kdy byl sbor slavnostně vysvěcen. Občané vzpomínají na řadu duchovních i farářů, kteří si zaslouží poděkování, zejména na tehdy mladého faráře Miloslava Plašila, který přišel do Přepere na začátku 2. světové války a obětavě sloužil přes 30 let. V obci se pak vystřídala řada duchovních a farářů, jimž rovněž patří díky, jako např. farářkám L. Hanušové a J. Buttové; tehdy sbor

obce Přepere a z obcí Turnova, Liberce, Nuslí. Oslava pokračovala při přátelském setkání na přilehlé zahrádce. Svými podklady z historie pro toto radostné vzpomínání přispěla rada starších NO Přepere.

Prosíme o posilu našeho Pána, aby dílo předků v této náboženské obci bylo uchováváno v paměti a obec se dále úspěšně rozvíjela.

Čestmír Holeček



## Přísaha legionářů v Darney před sto lety

*„My, vojáci revolučního vojska, utvořeného daleko od hranic naší vlasti, rozbijíme navždy pouta, jež nás vázala k Habsburkům a k říši rakouské, vzpomínáme křivd dodnes nepomstěných od staletí a před svým drahým národem, nyní zastoupeným Československou národní radou, skládáme tuto slavnostní přísahu:*

*Ve jménu naší národní cti, ve jménu všeho toho, co je nám jako lidem i jako Čechům a Slovákům nejvyšší svatě, přísaháme, že bojovatí budeme po boku svých spojenců proti všem našim nepřátelům do té doby, dokud naše země české i slovenské nesplynou v samostatný a nezávislý stát československý, dokud národ v našich zemích nebude úplným pánem svých osudů. Jako věrní bojovníci, nesoucí v své krvi dědictví našich slavných dějin a vždy jsouce pamětlivi nezapomenutelných hrdinských činů našich národních mučedníků i našich husitských vojevůdců, slibujeme býti jich důstojní, nikdy z boje neutíkat, nijakému nebezpečí se nevyhýbat, rozkazů svých náčelníků poslouchati, své prapory a odznaky ctíti, nepřítelů o milost nikdy a za nijakých okolností neprositi a se zbraní v ruce se nevzdávati, bratra bratra milovati a v nebezpečí chrániti, smrti se nelekati a za svobodu vlasti své vše, i život položiti. Tak přísaháme!“*

Na pláních u městečka Darney, kde býval vojenský výcvikový tábor „Kleber“, se 30. června 1918 konala slavnostní přísaha a přehlídka 6 000 československých legionářů 1. střelecké brigády. Přísahu a přehlídku přehlížel francouzský prezident Raimond Poincaré a tajemník československé rady v Paříži Eduard Beneš. Francouzský prezident předal 21. střeleckému pluku bojovou zástavu, kterou na návrh českého malíře F. Kupky (legionáře) nechalo zhotovit město Paříž. Kopie bojové zástavy i prohlášení o vzniku nezávislého státu jsou dnes uloženy v muzeu v Darney. V předvečer přísahy a přehlídky střelecké brigády (29. června 1918) oznámil ministr zahraničních věcí

Dokončení na str. 4







## Projekt VÍRA, NADĚJE, LÁSKA v Jablonci n. Nisou

V rámci příprav na oslavy výročí 100 let CČSH v roce 2020 připravila královehradecká diecéze projekt VÍRA, NADĚJE, LÁSKA, znázorňující počátky, vývoj a současnost naší církve.

Před zahájením vernisáže výstavy tohoto projektu 7. července ve sboru Karla Farského v Jablonci n. Nisou posloužil br. biskup Pavel Pechanec spolu s farářkou Mlýnkovou bohoslužbou, na které zazněla Husova píseň „Jezu Kriste štědrý kněže“ jako typická pro tento sváteční den.

Na 12 panelech jsou popsány v časové posloupnosti historické události, které přispěly ke vzniku naší církve, rovněž jsou uvedena data z písemných dokladů a fotografie. Nejsou opomenuty výrazné osobnosti, které podnětně přispívaly k utváření křesťanské víry, jako Cyril a Metoděj, Mistr Jan Hus a představitelé husitského hnutí, bratrské církve jako Jan Amos Komenský a pak obrozenečtí buditelé z 19. století. Pozornost je věnována našim otcům zakladatelům Karlu Farskému, G. A. Procházkovi, F. Kovářovi a dalším osobnostem. Na panelech jsou vysvětleny historické události a jejich příčiny i těžkosti v obdobích nepřízně, jimiž musela církev procházet a vztahy k okolí. Interaktivní způsob je přitažlivý i pro děti ve formě her, kvízů, divadélka apod. umístěných před jednotlivými panely, které jsou označeny charakteristickými názvy pro období a událost.

Na výstavě získá poutník po stopách církve kromě drobných předmětů i „Pracovní list“ obsahující stručný popis obsahu z jednotlivých panelů



a publikaci „VÍRA, NADĚJE, LÁSKA“, vydanou královehradeckou diecézí. Třebaže má publikace pouze 100 stran, vyrovná se bohatým obsahem encyklopedii. I poučeného laika z naší církve překvapí množství pramenů a historických skutečností prokazujících zápas o svou církev u našich zakladatelů i pozdějších představitelů. Knižka poslouží i jako svědectví a cesta k hledání víry. Je udivující, že autorem tohoto bohatého materiálu je pouze jeden bratr farář z CČSH.

Lze si přát, aby výsledky tohoto výrazného projektu našly uplatnění nejen ve vlastní církvi, ale i zájem u širší veřejnosti, a to nejen po dobu putovní výstavy v několika náboženských obcích, ale byly zachovány jako historický doklad pro další pokolení. Radost z dobře vykonaného díla měla i skupina účastníků bohoslužby a vernisáže. **Č. Holeček**



### PRO DĚTI A MLÁDEŽ



## Nasycení pěti tisíců

Určete, které z následujících vět jsou pravdivé a které ne (podle Jana 6,1-15), a podle toho vyberte písmenka do tajenky.

Ježíš s učedníky odešli na druhý břeh jezera. ANO (J) NE (M)

Tam sestoupili do údolí. ANO (A) NE (E)

Přišel tam za nimi velký zástup lidí. ANO (Ž) NE (C)

Ježíšovi bylo jedno, jestli mají hlad, protože nejen chlebem živ je člověk. ANO (D) NE (I)

Ondřej mu oznámil, že jeden chlapec má jídlo. ANO (Š) NE (O)

Byly to dva chleby a pět ryb. ANO (J) NE (N)

Ježíš řekl, aby si všichni stoupli do fronty. ANO (H) NE (Á)

Potom vzal chléb a ryby, vzdal za ně díky a rozdával je mezi lidmi. ANO (S) NE (I)

Když se všichni najedli, ještě zbylo. ANO (S) NE (G)

Všechny zbytky hodili do moře rybám. ANO (M) NE (Y)

Lidé potom chtěli Ježíše provolat králem. ANO (T) NE (V)

To on ovšem nechtěl, a proto odešel. ANO (Í) NE (Á)

(Řešení z minulého čísla: Spousta lidí)

Jana Krajčířiková

## Vyjádření Presidia ústřední rady ke zpožděnému dodávání týdeníku Český zápas

Presidium ústřední rady CČSH projednalo stížnosti na opožděné doručování týdeníku Český zápas. Na základě usnesení církevního zastupitelstva (č. 12 ze dne 16. 6. 2018) byla zaslána generálnímu řediteli České pošty stížnost. Dne 10. 7. 2018 jsme byli informováni, že distribuční firma A.L.L. Production s. r. o. je v insolvenční a s tím byly zřejmě spojeny i potíže se včasným doručováním. V současnosti je zajišťována již nová distribuční firma. Potíže nebyly způsobeny redakcí ČZ. Prosíme náboženské obce i jednotlivé odběratele o trpělivost.

## Přísaha ...

Dokončení ze str. 1

S. Pichon, že francouzská vláda uznává Československou národní radu v Paříži za základ československé vlády a uznává nároky československého národa na samostatný stát. Naši legionáři ve Francii byli organizováni ve 21. a 22. střeleckém pluku (později vznikl i 23. a 24. pluk) a počet legionářů dosáhl v r. 1919 celkem 11 300 mužů (k 28. říjnu 1918 byl počet 9 367). Střelecké pluky byly složeny ze 4 000 zajatců ze Srbska, ruských legionářů, kteří se do Francie dostali lodními transporty z ruského přístavu Archangelsk,

### Kostel sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí

pondělí 30.7. 2018, 20.00  
CAMERATA PRAGENSIS ORCHESTRA  
Aleš Bárta – varhany  
J. S. BACH, G. F. HÄNDEL, A. VIVALDI, W. A. MOZART,

úterý 31.7. 2018, 17.00  
SAINT NICHOLAS CHAMBER SOLOISTS  
Michal Hanzal – varhany  
Martina Bauerová – soprán  
František Bílek – trubka  
J. S. BACH, G. F. HÄNDEL, A. VIVALDI, C. SAINT-SAËNS,

středa 1.8. 2018, 17.00  
Josef Popelka – varhany  
Vladimír Frank – housle  
G. F. HÄNDEL, L. VAN BEETHOVEN, W. A. MOZART, A. CORELLI

středa 1.8. 2018, 20.00  
CONSORTIUM PRAGENSE ORCHESTRA  
Štěpánka Heřmánková – soprán  
Miroslav Laštovka – trubka  
A. VIVALDI, F. SCHUBERT, A. DVOŘÁK, G. GERSHWIN

čtvrtek 2.8. 2018, 17.00  
Josef Kšica – varhany  
Tomáš Jindra – bas  
J. S. BACH, F. SCHUBERT, A. DVOŘÁK, G. VERDI

pátek 3.8. 2018, 17.00  
SAINT NICHOLAS CHAMBER SOLOISTS  
Michal Hanzal – varhany  
Martina Bauerová – soprán  
František Bílek – trubka  
J. S. BACH, G. F. HÄNDEL, A. VIVALDI, C. SAINT-SAËNS

pátek 3.8. 2018, 20.00  
RADIO SYMPHONY COLLEGIUM  
Marek Zvolánek – trubka  
A. DVOŘÁK, M. RAVEL, W. A. MOZART, A. VIVALDI

sobota 4.8. 2018, 17.00  
Marie Šestáková – varhany  
Zuzana Kopřivová – soprán  
J. S. BACH, A. VIVALDI, W. A. MOZART, G. CACCINI, C. FRANCK

sobota 4.8. 2018, 20.00  
CONSORTIUM PRAGENSE ORCHESTRA  
Štěpánka Heřmánková – soprán  
Miroslav Laštovka – trubka  
A. VIVALDI, F. SCHUBERT, A. DVOŘÁK, G. GERSHWIN

neděle 5.8. 2018, 17.00  
Bohumír Rabas – varhany  
Miroslav Kejmar – trubka a křídlovka  
A. VIVALDI, G. F. HÄNDEL, T. ALBINONI, J. PACHELBEL,

neděle 5.8. 2018, 20.00  
PRAGUE STRING ORCHESTRA  
Adéla Vondráčková – housle  
Vratislav Vlna – hoboj  
W. A. MOZART, J. S. BACH, A. VIVALDI, A. DVOŘÁK

Změna programu vyhrazena.

z 2 500 dobrovolníků z USA (1 065 Slováků) a také ze zajatců z Itálie, ze zajatců v Rumunsku, důstojníků ze srbské armády ze Soluňské fronty, z krajanů z Francie a Austrálie a ze zbytku příslušníků cizinecké legie roty „Nazdar“. V r. 1938 byl díky starostovi Darney, A. Berbierovi, na místě, kde složili přísahu československého národa a českého a slovenského národa a jejich boj za svobodu. V období II. sv. války byl památník zničen Němci. V r. 1968 byl památník obnověn ze sbírek československých krajanů. Na základě rozkazu prezidenta V. Havla ze dne 7. února 2002 byl na paměť přísahy legionářů v Darney 30. června stanoven Dnem ozbrojených sil ČR. V letoš-

ním roce, při stém výročí přísahy, byla do Darney vypravena početná pouť z ČR, kterou zajišťovala Československá obec legionářská a Ministerstvo obrany ČR. Z významných osobností se oslav zúčastnili ministryně obrany Francouzské republiky F. Paryová, předseda vlády SR P. Pellegrini, předseda vlády ČR A. Babiš a velvyslankyně ČR ve Francii M. Chatardová. Za CČSH se pietního shromáždění zúčastnila delegace pražské diecéze, kterou vedl biskup David Tonzar. Delegace uctila památku 630 padlých československých legionářů na bojištích ve Francii modlitbou a položila k památníku za naší církev věnec. Na slavnosti ve městě Darney byl bratr biskup požádán o modlitbu za oběti války.

Zpracoval: J. Boček

## Zprávy

### Zemřela duchovní Věra Majerová

Dne 13. července 2018 zemřela ve věku 86 let sestra farářka Mgr. Věra Majerová. Sestra farářka sloužila v náboženských obcích Církve československé husitské v plzeňské diecézi, mj. v Horažďovicích, Mirovicích, Českých Budějovicích, Trhových Svinech, Jindřichově Hradci, Českém Krumlově nebo Křemži. Poslední rozloučení se konalo ve sboru CČSH na Palackého náměstí v Českých Budějovicích v pondělí 23. července.

### Zemřela duchovní Jaroslava Pokorná

Sestra Mgr. Jaroslava Pokorná, farářka Církve československé husitské, byla naším Pánem odvolána na věčnost dne 15. července 2018 ve věku 68 let. Sloužila v náboženských obcích Stod, Rýmařov, Bruntál, Krnov, Ostrava-Radvanice a Petřvald u Karviné. Rozloučení se konalo 20. července v obřadní síni krematoria ve Slezské Ostravě. Na zesnulou jsme vzpomněli v náboženských obcích olomoucké diecéze při bohoslužbách v neděli 22. července.

### Inzerát

Náboženská obec Praha 10 – Vinohrady odkoupí starší židle zn. Tonet. Případné nabídky posílejte na emailovou adresu majer@hs-vinohrady.cz. DM

10. ročník setkání mladých CČSH a jejich přáté  
28.-30.9.2018  
České Budějovice

